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Prefeitura Municipal de Ourém

INSTRUÇÕES ESPECIAIS
Você está recebendo o seu Caderno de Questões, 
contendo 50 (cinquenta) questões objetivas de 
múltipla escolha, numeradas de 01 a 50, em ordem 
sequencial. Confira a sequência numérica de seu 
Caderno de Questões antes de iniciar a resolução, 
assim como o número de páginas, comunicando, 
imediatamente, ao Fiscal de Sala, em caso de 
repetição ou ausência de questão ou página.

Você deve conferir, na capa do Caderno de Questões 
e no rodapé das páginas internas, o cargo a que o 
Caderno de Questões se refere. Caso você tenha 
recebido um Caderno de Questões que não corres­
ponda ao mesmo cargo descrito no seu Cartão 
Resposta, comunique imediatamente ao Fiscal de 
Sala e exija o Caderno de Questões correto.

Para cada questão da Prova Objetiva de Múltipla 
Escolha existirão 05 (cinco) alternativas de resposta 
(A, B, C, D e E), das quais apenas uma será correta, de 
acordo com o comando da questão. A marcação de 
mais de uma no Cartão Resposta anula, automatica­
mente, a resposta da questão.

O tempo máximo disponível para realização da prova 
é de 3h30 (três horas e trinta minutos), já incluído o 
tempo destinado à identificação e ao preenchimento 
do Cartão Resposta.

Somente depois de decorridos 60 minutos do início da 
prova, o candidato poderá entregar o seu Caderno de 
Questões e o seu Cartão Resposta, e retirar-se da sala 
de prova.

Os 3 (três) últimos candidatos só poderão sair da sala 
de prova juntos.

As respostas das questões objetivas de múltipla 
escolha do Caderno de Questões deverão ser 
transcritas para o Cartão Resposta com caneta 
esferográfica de tinta azul ou preta fabricada em 
material transparente.

Será permitido ao candidato levar consigo o Caderno 
de Questões e o Gabarito desde que nos últimos 30 
(trinta) minutos antes do término da prova.

ATENÇÃO
Escreva no espaço apropriado do Cartão Resposta, com a sua caligrafia usual, a seguinte “frase mestra” de Goethe:

“A  a le g r ia  n ã o  e s tá  n as  c o is a s , e s tá  em  n ó s .”
Atranscrição da “frase mestra” é obrigatória e servirá para identificar o Cartão Resposta do candidato, bem como possibilitar o 
Exame Pericial Grafotécnico, quando for o caso. A falta da transcrição poderá ocasionar a eliminação do candidato no presente 

| concurso público.

PREFEITURA MUNICIPAL DE OURÉM/PA
CONCURSO PÚBLICO N° 01/2017
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LÍNGUA PORTUGUESA

Leia o texto e responda o que se pede no comando das j 
questões: !

ATrump o que é de César.

Há algumas semanas, um sujeito muito parecido com 
Donald Trump levou 33 punhaladas no meio do Central Park, em 
Nova York. O sangue era cênico e os punhais eram falsos, mas o 
furor causado pela encenação nada teve de figurativo. Entre 23 
de maio e 18 de junho, milhares de pessoas enfrentaram filas 
para assistir ao assassinato, enquanto outras tantas 
campeavam a internet denunciando a peça como apologia do 
terror político. Nada mau, repare-se, para um texto que anda 
entre nós há mais de 400 anos: o espetáculo em questão é uma 
montagem de Júlio César, peça escrita por William Shakespeare 
em 1599. Nessa adaptação, dirigida por Oskar Eustin, o 
personagem-título tinha uma cabeleireira desbotada e usava 
terno azul, com gravata vermelha mais comprida que o 
aconselhável; sua esposa, Calpúrnia, falava com reconhecível 
sotaque eslavo. Um sósia presidencial encharcado de sangue é 
visão que não poderia passar incólume em um país que já teve 
quatro presidentes assassinados: após as primeiras sessões, 
patrocinadores cancelaram seu apoio, fãs do presidente 
interromperam a peça aos gritos, e e-mails de ódio choveram 
sobre companhias teatrais que nada tinham a ver com o assunto 
- exceto pelo fato de carregarem a palavra "Shakespeare” no 
nome.

Trocar togas por ternos não é ideia nova. Orson Welles 
fez isso em 1973, no Mercury Theater de Nova York; nessa 
célebre montagem, o ditador romano ganhou ares de Mussolini e 
foi esfaqueado pelo próprio Welles, que interpretava Brutus. Nas 
décadas seguintes, outras figuras modernas emprestaram trajes 
e trejeitos ao personagem: entre elas, Charles de Gaulle, Fidel 
Castro e Nicolae Ceausescu. Atualizações como essas 
expandem, mas não esgotam, o texto de Shakespeare - é muito 
dificil determinar, pela leitura da peça, se a intenção do bardo era 
louvar, condenar ou apenas retratar, com imparcialidade, os 
feitos sanguinolentos dos Idos de Março. Por conta dessa 
neutralidade filosófica, a tarefa de identificar o protagonista da 
peça é famosamente complicada: há quem prefira Brutus; há 
que escolha Marco Antônio ou até o velho Júlio.

O texto, como bom texto, não corrobora nem refuta: ele 
nos observa. Tragédias não são panfletos, e obras que se 
exaurem em mensagens inequívocas dificilmente continuarão a 
causar deleite e fúria quatro séculos após terem sido escritas. 
Em certo sentido, a boa literatura é uma combinação bem- 
sucedida de exatidão e ambiguidade: se os versos de 
Shakespeare ainda causam tamanho alvoroço, é porque 
desencadeiam interpretações inesgotáveis e, às vezes, 
contraditórias, compelindo o sucessivo universo humano a se 
espelhar em suas linhas. Ao adaptar a grande literatura do 
passado ao nosso tempo, também nós nos adaptamos a ela: 
procuramos formas de comunicar o misterioso entusiasmo que 
essas obras nos causam e projetamos o mundo, como o vemos 
em suas páginas.

Não, Shakespeare não precisa ter terno e gravata para 
ser atual - mas se o figurino cai bem, por que não vesti-lo?
{Fonte: BOTELHO, José Francisco. Revista VEJA, Data: 18 de julho de 
2017)

m
“ATrump o que é de César", com esse texto, o autor:
A) querexaltara grande obra de Shakespeare.
B) faz um jogo de palavras, denunciando a agressividade euro­
péia.

C) demonstra a atualidade do teatro na exaltação de governan­
tes.
D) parece concordar que o presidente americano merecería 
morrer.
E) mostra a unanimidade americana contra o presidente Donald 
Trump.

ÍQuestaoMf

A relação do vocábulo e seu sinônimo está indevida no seguinte 
contexto:
A) assassinato (primeiro parágrafo) - assassínio.
B) campeavam (primeiro parágrafo) - andar pelo mato.
C) bardo (segundo parágrafo) - poeta,
D) corrobora (terceiro parágrafo) - comprova.
E) refuta (terceiro parágrafo)-desmente.
.... ....

;QuestaoH!!^fY ■■■■■■■■■-■■........ ■■■■.......................................................’•••-—...
Alguns verbos rigorosamente impessoais quando usados no 
sentido figurado sofrem variações. Isso ocorre em:
A) “Há algumas semanas (...)"
B) “(...) milhares de pessoas enfrentaram filas (...)"
C) “(...) e-mails de ódio choveram sobre companhias teatrais (.,.)"
D) “(...) mas, se o figurino cai bem (...)"
E) “(...) sua esposa, Calpúrnia, falava com reconhecível sotaque 
eslavo.”

Quostno

Observe as regências verbais no excerto e assinale a alternativa 
com análise correta:"(...) milhares de pessoas enfrentaram filas 
para assistir ao assassinato (...)”
A) O complemento do verbo enfrentar pode ser o pronome “Ia”.
B) Os verbos enfrentar e assistir têm a mesma regência.
C) O verbo assistir, no sentido de presenciar, exige a preposição “a”.
D) O objeto "ao assassinato" pode ser substituído por“lhe”.
E) O verbo enfrentar apresenta-se como intransitivo.

iQuestaoHC^Ir    ........................ .........■ ..... ........ ■■ -  ■■  .......... ....
Marque a alternativa que indique corretamente a figura de 
linguagem:
A) “Trocar togas por terno não é ideia nova." (metonímia)
B) "(...) não corrobora nem refuta (...)”. (zeugma)
C) "(...) mais comprida que o aconselhável”, (hipérbole)
D) "(...) para um texto que anda entre nós (...)”. (metáfora)
E) "(...) e projetamos o mundo (...)”. (silepse de pessoa)

............ .
i Questão H lL rf;............... ..................  ....................................

........ •

Assinale a alternativa que analise corretamente a oração "(...) 
dirigida por Oscar Eustin (...)” em: "Nessa adaptação, dirigida por 
Oscar Eustin, o personagem-título tinha uma cabeleira 
desbotada (...)”:
A) Oração subordinada substantiva objetiva indireta.
B) Oração subordinada adjetiva explicativa reduzida do 
particípio.
C) Oração principal.
D) Oração subordinada adjetiva restritiva.
E) Oração subordinada adverbial causai.

ÍQuesãoHQ g)
! “(...) e projetamos o mundo, como o vemos em suas páginas”, 
í sobre o fragmento só não se pode afirmar: 
j A) que há índice de comprometimento do emissor.
I B) que a colocação do pronome em próclise é obrigatória.
| C) que o "como” é conjunção comparativa.
| D) que a vírgula é opcional nessa estrutura.
| E)queo“o” éanafóricodemundo.
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Utilize o excerto seguinte para responder as questões 08 e i 
09: “Tragédias não são panfletos, e obras que se exaurem 
em mensagens inequívocas dificilmente continuarão a 
causar deleite e fúria (...)”
_____________________________________ ___________ /  :

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -----------------------------------------------------------------------------------V

C) safari, opera e google chrome.
D) whatsapp, mozilla firefox e safari.
E) internet explorer, twittere instagram.

1 Questão

IQuestao^^^f-

O emprego da vírgula no fragmento:
A) é correto pela mudança de sujeito das orações.
B) é obrigatório para separar as orações coordenadas sindéticas
C) está indevido, pois não se usa vírgula diante do “e”.
D) está assinalando o deslocamento da oração adverbial.
E) está pontuando uma oração intercalada.

Ques1áo)--{| ^ ) }

Sobre a colocação do pronome em “que se exaurem”, pode-se 
afirmar:
A) Acolocação enclítica deve-se à conjunção integrante. 
BJAcolocação mesoclítica seria correta.
C) Acolocação proclítica deve-se à conjunção subordinativa.
D) Acolocação proclítica deve-se ao pronome relativo.
E) Acolocação enclítica é opcional.

:GuesíãoH§iú.r

Relacione a Coluna 1 (Definição) com a Coluna 2 (terminologia) 
e marque a alternativa correta:

I- Programa que é disponibilizado para uso 
gratuito.
II- Programas que após um período de uso 
ou número de utilizações, perde algumas 
ou todas as suas funcionalidades.
III- Você pode testar o programa em sua 
totalidade, com todos os recursos, mas 
geralmente não poderá salvar ou exportar 
os trabalhos feitos.

( )freeware.

( ) Shareware.

( ) trial.

A) I, II e III.
B) II, III e I.
C) I, III e II
D) III, II e I.
E) II, I e III.

í Questão
"Não, Shakespeare não precisa de terno e gravata para ser 
(...)”. Há um erro na classificação morfológica em:
A) A frase apresenta dois advérbios.
B) Há três substantivos na frase.
C) Há dois verbos de regências diversas.
D) Há uma preposição e uma conjunção no fragmento.
E) "para" é uma conjunção subordinativa condicional.

(& ) ; INFORMÁTICA

...............................................................
O Sistema Operacional Windows 8 é muito utilizado em todo 
mundo pela facilidade na sua utilização, pois podem ser feitas 
muitas operações nele. Para aqueles usuários mais avançados 
do sistema operacional, costuma-se utilizar teclas de atalho para 
se economizar tempo no passo a passo de uma operação a ser 
feita nele. Sobre teclas de atalho analise os itens a seguir e 
marque a alternativa correta:
I- A te c la jj^  +T irá bloquear a área de trabalho ou alternar o 
usuário.
II- A teclamff+R irá abrir a janela Executar, onde se digitar o 
comando cmd e teclar ENTER, irá abrir o prompt de comando do 
Windows, g g
III- Atecla## +F irá criar pastas e arquivos.

MmIV- Atecla^f^+D recolhe todas as janelas ativas e mostra a area 
de trabalho.
Estão corretos:
A) somente I, II e IV.
B) somente I e III.
C) somente II, III e IV.
D) somente II e IV.
E) 1,11, III e IV.

[QuestáoH^)-------------------------------- ---------------- ---- ------------
As páginas de internet são fundamentais para o acesso à 
informação no ambiente digital. Já os browsers são muito 
importantes para a navegabilidade na Web (rede mundial de 
computadores), pois sem esses softwares o acesso ficaria 
dificultado. São exemplos de navegadores de internet:
A) google hangouts, internet explorer e google drive,
B) skype, opera e safari.

Analise a figura a seguir, leia os itens e marque a alternativa 
correta:

D2

A B

| Valor
c D

1 Processo Movimentação
2 ! 1010-85.2009 Concluso 1 R$ 2.000,00 1
3 '2020-55.2010 Carga | RS 12.000,00
d '3030-55.2011 Despacho 1 R$ 3,000,00
5 Í4040-55.2012 Inicial 1 R$ 3.000,00
6
7

I- A ação de clicar em D2 e digitar =SE(B2-"Concluso";C2*30%) 
; e, em seguida, pressionar ENTER, atribui o valor 600 à célula D2.
II- Para atribuir o valor 5000 à célula D3 é suficiente realizar o 
seguinte procedim ento: c licar na célula D3, d ig itar 
=SE(C2<=C3;MÉDIA(C2:C5)) e, em seguida, pressionar 
ENTER.
I I I -  O a t o  de c l i c a r  em c é l u l a  D4 e d i g i t a r  
=SE(C2<=C3;SOMA(C2:C3);SOMA(C2:C5)) e em seguida, 
pressionar a tecla ENTER, atribui o valor 11000 à célula D4.
IV- Para atribuir o valor 10000 à célula D5 é suficiente realizar o 
segu in te  p roced im ento: c lica r a célu la D5, d ig ita r

; =SE(MÉDIA(C2:C5)>=1000;MÁXIMO(C2:C5)) e, em seguida, 
pressionara ENTER.

; Estão corretos:
; A) I, II, III e IV.
; B) somente I e II.
; C)somente II, III e IV.
| D) somente le IV.
; E)somentel, IIeIII.

} Quanto à impressão de documentos no Microsoft Word, analise 
| os itens a seguir e marque a alternativa correta:
\ I- No Microsoft Word existe somente a opção 'Impressão Rápida' 
j para o processo de impressão de documentos.
I II- Para exibir a caixa de diálogo 'Impressão Rápida' deve-se 
| pressionar CTRL+R.

NÍVEL SUPERIOR COMPLETO CARGO 31: 0D0NTÓL0G0 PREFEITURA MUNICIPAL DE OURÉM P ág ina  02 /06  !

http://www.fundacaocetap.com.br


II!- Para exibir a caixa de diáloqo 'Imprimir' deve-se pressionar 
CTRL+P.
A) somente o item I está correto.
B) somente o item II está correto.
C) somente o tem III está correto.
D) somente os itens II e III estão corretos.
E) os itens I, II e III estão corretos.

M  HISTÓRIA DO MUNICÍPIO

CETAP

■Questão ;' ..............................................................................

Sobre a historia do local onde atualmente fica localizado o 
Município de Ourém, analise os itens seguintes e marque a 
alternativa correta:
I- Uma cachoeira impediu o navegador Pedro Teixeira de subir 
ainda mais o rio Xingu, em 1.616. Luiz de Moura fez o mesmo 
percurso e no período de 1725 a 1727 construiu ao lado direito da 
dita cachoeira a casa forte que originou a vila de Ourém.
II- A Casa Forte de Luiz de Moura foi construída no período de 
01/03/1725 e concluída em 1727, data esta considerada como 
fundamental para a existência do grande Município do rio 
Guamá.
líl- O local da construção da casa-forte teria sido na praça da 
matriz, em terreno levemente alçado sobre o nível das águas do 
Guamá, à margem direita, junto à cachoeira.
IV- A Casa Forte de Luiz de Moura e embrião de Ourém era toda 
em madeira de lei e aparelhada de armamentos com toda 
segurança e formosura.

Estão corretos somente os itens:
A) I, II e III.
B) II, III e IV.
C) l, IIIeIV.
D) II e IV.
E) I e III.

í Guestãoj7|jyf^..................................... . ■■■■■■ ..............
Sobre a posição de Ourém em relação à independência do 
Brasil, apenas não se pode afirmar:
A) Ourém relutou muito em aceitar a independência do Brasil, 
custando muito a acatar o novo regime e a aclamar a soberania 
"do muito alto e Poderoso” Senhor D. Pedro, Primeiro Imperador 
do Brasil.
B) Ourém pode ter sido o último Município do Brasil a se integrar 
à Independência Nacional.
C) O Município de Ourém, mesmo após o Pará aderir a 
independência, continuava pagando impostos às Cortes de 
Lisboa.
D) Ourém só se convenceu da proclamação da Independência 
em 13/10/1827, quase um mês e meio depois.
E) Conclui-se que a demora em aceitar a valência do “Grito do 
Ipiranga", garantiu-lhe, até que se prove o contrário, a fama de 
último e derradeiro a "jogar fora os laços" de Portugal.

j Questão ---------—  ......... -— ----- ------- ------- -------------- ----  -

Analise as afirmações a seguir sobre a História de Ourém e 
marque a alternativa correta:
I- Em 1945, Ourém iniciou o período constitucional e durante a 
adaptação do novo sistema, Hermancio de Mendonça Alves, 
voltou a ser nomeado.
II- Hermancio de Mendonça Alves foi quem alojou as primeiras 
famílias oriundas do nordeste brasileiro, na localidade que viria a 
ser no futuro a sede do Município de São Miguel do Guamá.
III- A partir de 1948 foi eleito o primeiro prefeito: Humberto 
Fernandes dos Santos, eleito em 11/01/1948 e empossado em 
08/02/1948, governando até 1951.

IV- Fernandes implantou o primeiro sistema de energia elétrica 
na cidade e trouxe as primeiras mudas de jambeiro para o 
Município.
A) As afirmações I e II estão corretas.
B) As afirmações III e IV estão corretas.
C) As afirmações II e III estão corretas.
D) As afirmações II, III e IV estão corretas.
E) Todas as afirmações estão corretas.

Questão ..................................  ■■ ... ■.............. -.....

Pode-se afirmar que, no período de 1967 até 1971, muitas obras 
importantes foram feitas em Ourém, sendo elas, exceto:
A) No dia 03/04/1967, os padres Barnabitas inauguram o Ginásio 
Estadual "Pe. Ângelo Moretti" (GEPAM) onde seria o colégio São 
José.
B) Ourém conheceu o primeiro sistema de abastecimento de 
água e esgoto (Serviço Autônomo de Água e Esgoto).
C) Foi inaugurado o primeiro matadouro municipal.
D) O então Governador do Estado Alacid da Silva Nunes asfaltou 
pela primeira vez a estrada PA-124.
E) Em 1969, inaugurou a primeira ponte de madeira ligando os 
Municípios de Ourém e São Miguel do Guamá.

Questão .........................................  ■ ■ ■ ■ ■ ■ -■■■■■■■■■■-■■....... -....

Sobre os aspectos gerais de Ourém, analise os itens seguintes e 
marque a alternativa correta:
I- O vasto território de Ourém, estabelecido pelo governador 
colonial Manoel Bernardo de Mello e Castro, através do ouvidor 
geral e corregedor da Comarca do Grão Pará, Dr. Feliciano 
Ramos Nobre Mourão em 29/05/1762, de tão grande que era, se 
limitava com o Município da Capital Belém, hoje, depois de 
muitas emancipações, se resume à extensão de 599,80 Km2 
(SEPLAN/ESTATISTICA).
II- A população de Ourém cresceu e diminuiu influenciada de 
acordo com o progresso da região ou das emancipações 
ocorridas, tendo seu apogeu no final dos anos 1980.

’ III- Há registros de que quando da criação de Ourém, em 1753, 
por Mendonça Furtado, este governador conseguiu reunir 150 

: índios, ocasião em que denominou a localidade de Vila de 
Ourém.
IV- A cidade dista da capital em linha reta em 143 Km e pela 
principal estrada de rodagem em 182 Km, pertencendo à 
Mesorregião Nordeste Paraense e a Microrregião Guamá e na 
antiga nomenclatura Região Guajarina.

A) Apenas os itens I e II estão corretos.
B) Apenasos itens II e III estão corretos.
C) Apenas os itens III e IV estão corretos.
D) Apenas os itens I, II e III estão corretos.
E) Todos os itens estão corretos.

www.fundacaocetap.com.br

LEGISLAÇÃO

f ” .......'........... A
Responda as questões a seguir de acordo com a Lei Municipal 
n.° 1.936/2017:

.............. - ........ - ............................................................ - ..................................

\ ..........—................ ........... ...........................
j  De acordo com o art. 12, são condições indispensáveis para o 
j provimento de cargo da prefeitura:
| I-a existência de vaga;
I II-a disponibilidade de horário;
! III-a previsão quantitativa de cargos;
I IV-a previsão orçamentária.
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Marque a alternativa que só tenha os itens corretos:
A) I, II e III.
B) II, III e IV.
C) I e IV.
D) 1,111 e IV.
E) II e IV.

,... .......... . /íí^v.
IQuestão; .......................... -................. -....... . - -........■---------------
•— ........ - .......

Sobre a possibilidade de ser fixada idade máxima para a 
realização de concurso público, conforme as regras do parágrafo 
12 do art. 18, analise os itens seguintes e marque a alternativa 
correta:
I- A fixação de idade máxima é permitida apenas nos casos em 
que o desempenho normal das funções do cargo exija condição 
etária determinada.
II- É vedada a previsão de idade inferior à apresentada por 
servidores na ativa lotados em cargos iguais aos oferecidos no 
certame.
III- É permitida a fixação de idade máxima apenas nos concursos 
públicos que envolvem a área de segurança pública.

} II- adicional por extensão da jornada de trabalho: quando 
; autorizado e nos limites especificados em lei, á razão de 50% 
{cinquenta por cento) sobre a hora normal.
III- adicional noturno, quando a jornada de trabalho ocorrer entre 

; 22 (vinte e duas) horas de um dia e 05 (cinco) horas do dia
subsequente, à razão de 25% (vinte e cinco por cento) acima da 
hora extra diurna.
IV- gratificação por exercício de função entre 10%(Dez porcento) 
e 70%(Setenta por cento) sobre o vencimento base do servidor, 
atribuída pelo Chefe do Executivo a servidores no exercício de 
funções e cargos intermediários, constantes do Anexo V da Lei 
Municipal n.° 1.936/2017.
Após a análise das afirmações, marque a alternativa correta:
A) Apenas as afirmações I e II estão corretas.
B) Apenas as afirmações lí e III estão corretas.
C) Apenas as afirmações III e IV estão corretas.
D) Apenas as afirmações I, II e III estão corretas.

: E) Todas as afirmações estão corretas.

i Questão
A) Apenas o item I está correto.
B) Apenas o item II está correto.
C) Apenas o item III está correto.
D) Apenas os itens I e II estão corretos.
E) Apenas os itens I e III estão corretos.

Questão

Nos termos do art. 28, a nomeação do Servidor Público será 
efetivada:
A) em Comissão, quando se tratar de cargos integrantes dos 
Grupos Ocupacionais.
B) em caráter efetivo, quando se tratar de cargos de livre 
nomeação e exoneração pelo Chefe do Poder Executivo 
Municipal.
C) em Comissão, após prévia aprovação em concurso público.
D) em caráter efetivo, quando se tratar de cargos integrantes dos 
Grupos Permanentes.
E) em Comissão, quando se tratar de cargos de livre nomeação e 
exoneração pelo Chefe do Poder Executivo Municipal.

Questão h

De acordo com o estabelecido no art. 55 e seus incisos, o 
enquadramento do servidor nos grupos, cargos, classes e 
referências do Plano de Cargos e Salários instituído pela Lei 
Municipal n.° 1.936/2017, dar-se-á após prévia análise dos 
seguintes itens, exceto:
A) Situação Funcional pregressa do servidor.
B) Correspondência das atribuições dos cargos e funções 
atualmente ocupados com as atribuições dos cargos criados 
neste Plano.
C) Atendimento aos requisitos exigidos para o provimento dos 
cargos.
D) A lotação ideal de cargos, necessária ao funcionamento dos 
órgãos e entidades da Administração Pública Municipal.
E) Os recursos orçamentários e financeiros disponíveis.

IV-

Conforme preceitua o art. 39 e seu inciso I, para o 
desenvolvimento do servidor público municipal, no cargo que 
ocupa, serão observados alguns princípios, dentre eles o da 
valorização do profissional da administração pública municipal, 
que pressupõe, exceto:
A) Estatuto do Servidor Público.
B) Gestão democrática.
C) Capacitação profissional.
D) Estabelecimento de normas e critérios para fins de 
progressão no cargo.
E) Remuneração compatível com a complexidade das tarefas 
atribuídas ao servidor e o nível de responsabilidade dele exigido 
para desempenhar com eficiência as atribuições do cargo que 
ocupa.

ÍQuestão}-

Além do vencimento e de outras previstas em Lei, o servidor 
municipal poderá, nos termos do art. 53 e seus incisos, perceber 
as seguintes vantagens:
I- adicional de insalubridade, de risco de vida ou periculosidade 
para servidores que trabalhem habitualmente em locais 
insalubres ou em contato permanente com substâncias 
radioativas ou com risco de vida.

[Questão} ,T mi

Nos termos do art. 43 e seus incisos, para avaliação do 
desempenho do servidor, a ser regulamentada por ato do Poder 
Executivo municipal, deverá ser considerado, dentre outros, os 
seguintes critérios:
I- conjugação de conhecimentos teóricos e práticos;
II- sociabilidade;
III- desenvolvimento profissional;
IV- equilíbrio físico.

Estão corretos apenas os itens:
A) I e El.
B) II e III.
C) III e IV.
D) I, II e III.
E) II, lll e IV.

j No que diz respeito ao “Exercício" previsto no art. 35 e seus 
; parágrafos, analise os itens seguintes e marque a alternativa 
s correta:
! I- Exercício é o efetivo desempenho das atribuições e 
| responsabilidades do cargo para o qual foi nomeado e 
\ empossado o servidor,
| II- O exercício deverá ocorrer dentro do prazo de 03 (três) dias 
contados da data da posse, no caso de nomeação e, da 
publicação oficial do ato, nos demais casos,
lll- Será exonerado o servidor empossado que não entrar em 
exercício no prazo previsto no item II.
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A) Apenas o item I está correto.
B) Apenaso item II está correto.
C) Apenasoitem III está correto.
D) Apenas os itens I e II estão corretos.
E) Todos os itens estão corretos.

\ Questãoj-ífvy}....-................. - ■ ■ - ......... .. -.......  ..........................

Conforme preceitua o art. 30 e seu parágrafo único, a nomeação 
para cargo de provimento efetivo, sujeita o servidor nomeado ao 
comprimento dos requisitos do estágio probatório, obedecendo 
ao prazo de 03 (três) anos. A aquisição da estabilidade ficará 
condicionada à:
A) avaliação geral de desempenho, realizada por Comissão do 
Grupo Ocupacional.
B) avaliação especial de desempenho, realizada por Comissão 
instituída para essa finalidade.
C) elaboração de Relatório anual pelo servidor e avaliado pelo 
chefe do poder executivo municipal.
D) elaboração de Relatório anual pelo servidor e avaliado por 
Comissão especial.
E) entrega de produtividade do servidora Comissão especial.

:'Questão}'-(^^”-.......... ...... ..---------- --- -..-----.. ............. ..... -..........

O Neuroblastoma olfatório é um neoplasma neuroectodérmico 
raro da região da cavidade nasal. Tradicionalmente, acredita-se 
que se origine do epitélio olfatório. Também pode ser chamado de:
A) sarcoma neurogênico.
B) schwannoma maligno.
C) neurofibrossarcoma.
D) estesioneuroblastoma.
E) lipossarcoma.

: Questão .........................................  ...........................

Em relação às vias, métodos de administração de fármacos e 
formas farmacêuticas, qual das alternativas seguintes não faz 
parte das vias de administração parenterais indiretas?
A) via cutânea.
B) via mucosa.
C) via respiratória.
D) via intracanal.
E) viaintradérmica.

Q u e s t ã o  -  ■ '

Qual a terminologia atribuída, nos termos do art. 54, ao órgão de 
apoio técnico à administração municipal, com a finalidade de 
orientara implantaçãoeoperacionalizaçãodo Plano de Carreira, 
em especial, proceder a aplicação de critérios de avaliação 
especial de desempenho do servidor em estágio probatório, e 
dos critérios para promoção na carreira?
A) Comissão de Acompanhamento do Plano de Cargos e 
Salários dos Servidores Públicos do Município de Ourém.
B) Diretoria de Acompanhamento do Plano de Cargos e Salários 
dos Servidores Públicos do Município de Ourém.
C) Setor de Administração do Plano de Cargos e Salários dos 
Servidores Públicos do Município de Ourém.
D) Comissão de Gestão do Plano de Cargos e Salários dos 
Servidores Públicos do Município de Ourém.
E) Secretaria de Gestão do Plano de Cargos e Salários dos 
Servidores Públicos do Município de Ourém.

^  CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

Questão! ..................... .........

Um dos grandes avanços do tratamento odontológico nos 
últimos tempos deu-se com o controle da dor trans-operatória. A 
respeito do uso dos anestésicos locais em odontologia, pode-se 
dizer que a duração da anestesia pulparcomArticaína a 4% com 
epinefrina 1:100.000 em uma técnica infiltrativa em maxila seria 
de aproximadamente quantos minutos?
A) Entre 60-90 min.
B) Entre 30-60 min.
C) Entre 45-60 min.
D) Entre 5-10 min.
E) Entre 60-75 min.

: Questão l i l íu '

íQuestãoPfS j  §>--................... -............................................................••••••- .....'
Segundo Neville e colaboradores (2004), a toxoplasmose é uma 
doença relativamente comum, causada pelo Toxoplasma gondii, 
um protozoário intracelular. Em relação à Toxoplasmose 
podemos dizer que tem como hospedeiro definitivo o(a):
A) porco.
B) gato.
C) macaco.
D) coelho.
E) camundongo.

í QuestâoV{|?^/-.. -..................... ...............-..................................-.......................

Segundo Neville e colaboradores (2004), o melanoma é um 
neoplasma maligno de origem melanocítica, que surge de uma 
lesão melanocítica benigna ou de novo de melanócitos da pele. 
De acordo com as características clínicas do melanoma, 
podemos afirmar que é observada em:
A) adolescentes do gênero feminino.
B) adultos brancos com média de idade de 50 a 55 anos.
C) mulheres afrodescendentes na faixa etária de mais de 65 
anos.
D) crianças de até 12 anos de idade sem predileção por gênero.
E) faixa igualmente distribuída entre homens e mulheres entre os 
30 e 50 anos.

O conhecimento das principais drogas utilizadas em Odontologia 
é de extrema importância para a clínica odontológica diária. Sua 
correta prescrição ameniza e dá conforto aos pacientes que 
passam por procedimentos invasivos, além de evitar interações 
medicamentosas indesejáveis. Sobre o uso destes fármacos, 
assinale a a lternativa que contém um medicamento 
anticonvulsivante:
A) carbamazepina.
B) indometacina.
C) amitriptilina.
D) prednisolona.
E) paracetamol.

De acordo com Cohen & Burns (1998), qual a indicação do 
grampo com asa Ivory n° 14 para lençol de borracha em 
isolamento absoluto?
A) Molarsuperior.
B) Molar inferior.
C) Premolar superior.
D) Premolar inferior.
E) Dentes anteriores.

I (Questão
| Na administração de injeção intravenosa, deve-se obedecer 
j alguns cuidados, exceto:
I A) Paciente sentado, braço estendido, com a mão virada para 
! cima.
i B) Identificar o local da injeção através de palpação do local.

CARGO 31:0D0NTÓL0G0 PREFEITURA MUNICIPAL DE OURÉM Página 05/06

http://www.fundacaocetap.com.br


CETAP www.fundacaocetap.com.br

C) Fixe o garrote e solicite ao paciente que abra e feche a mão 
caso responda.
D) Segure o canhão da agulha e a seringa com uma das mãos, 
com o bisel voltado para baixo.
E) Após perceber o fluxo de sangue, retire o garrote e injete 
lentamente o medicamento.

i Questão!'

São propriedades físico-químicas do óxido nitroso, exceto:
A) É um gás anestésico de baixa potência.
B) Apresenta alta solubilidade no sangue.
C) Permite rápida indução quando inalado.
D) Rápida eliminação pela expiração.
E) Não é metabolizado no organismo.

. ......... .
■ QuestãojH£j t̂|;.. ........................................................... ■
Muitos são os medicamentos utilizados no controle de 
ansiedade em Odontologia. O Dormonid está entre os 
medicamentos de primeira escolha para procedimentos mais 
invasivos. Seu nome genérico é:
A) Lorazepam.
B) Diazepam.
C) Triazolam.
DJMidazolam.
E)Alprazolam.

:QuesíáoHf;Sí?............ .......... - ■...........■ 'Zfisg&i
AGentamicina pertence a que grupo de antibióticos?
A) Lincosamidas.
B) Aminoglicosídeos,
C) Tetraciclinas.
D) Macrolídeos.
E) Cefalosporinas.

| Questão)

Abiossegurança cada vez mais faz parte da rotina de ambientes 
ambulatoriais em virtude do controle de infecção. Em relação 
aos procedimentos adotados para adequada biossegurança, 
podemos citar alguns, com exceção de:
A) prender o cabelo sem deixar mechas pendentes.
B) o gorro deve ser trocado a cada 4 atendimentos.
C) ao retirar o gorro, puxe-o pela parte superior central.
D) colocar o gorro recobrindo todo o cabelo e orelhas.
E) máscaras não devem tocar lábios e narinas.

iQuestãoH.Çy; ..........................................
O processo de transferência de uma determinada droga, desde o 
seu local de aplicação, até que a mesma entre na corrente 
sanguínea chama-se:
A) absorção.
B) desintoxicação.
C) excreção.
D) biotransformação.
E) adsorção.

(Questão)

Segundo Cohen & Burns (1998), o comprimento médio de um 
incisivo central superior é de:
A) 17,1
B) 20
C) 22,5
D) 25,6
E) 26,5

Alguns problemas são comuns na exposição e revelação dos 
í filmes radiográficos. Manchas amarelas ou marrons podem 
aparecer quando:
A) o paciente se movimenta durante a tomada radiográfica.
B) abrasão da imagem durante o processamento.
C) topo do filme não imerso na solução reveladora.
D) dupla exposição.
E) revelador saturado.

■ i Questão ................- - ..... ------------- --------...................... .... ....- ....'.............— ' •'Méírí/

Em relação às unidades de medida em radiologia odontológica, a 
unidade usada para comparar os efeitos biológicos de tipos 
diferentes de radiação em um tecido ou órgão é denominada:
A) exposição.
B) dose absorvida.
CJdoseequivalente.
D) dose efetiva.
E) radioatividade.

; Q u e s t ã o -  . . . . . . . . . . . .  . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . .

Dentre as alternativas a seguir, marque a alternativa errada em 
relação aos motivos de falha no processo de esterilização.
A) Presença de ar residual na câmara ou no interiordo pacote.
B) Confecção de pacotes densos e grandes.
C) Não abertura da porta ou excessiva abertura, favorecendo a 
condensação de vapor d'agua umedecendo as embalagens.
D) Volume de água em excesso ou escassez.
E) Uso de carga maiordo que 85% da capacidade da autoclave.

í Questão f# i l  - -   - -■ - -----......................................... ■ - - -  - - -.......

Dentre os corticosteróides listados a seguir, qual apresenta curta 
duração?
A) Hidrocortisona.
B) Prednisona.

: C) Prednisolona.
: D)Triamcino!ona.
E) Dexametasona.

' [ Questão .. ................. ...-.. ...... ......... ............................... ................

Em relação à definição dos lubrificantes, marque a alternativa 
correta.
A) Impermeabilização, ação antimicrobiana e insolúvel em água.
B) Proteção, é bacteriostática e solúvel em água.
C) Proteção dos instrumentais, propriedade antimicrobiana e 

: solúvel em água
: D) Proteção dos instrumentais, bacteriostático e solúvel em 
: água.
; E) Impermeabilização dos instrumentais, bacteriostática e 
solúvel em água.

: Em relação ao tratamento da estomatite aftosa recorrente, a
; Triancinolona é indicada no seguinte caso:
í A) lesão única, muito dolorosa e menor.
j B) lesão única, pouco dolorosa e menor.
j C) lesão única, muito dolorosa e maior.
j D) lesões múltiplas, pouco ou muito dolorosas.
j E) lesões únicas ou múltiplas, pouco ou muito dolorosas.
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